

马克龙访美批美:

《通胀削减法》“损欧利美”

新华社北京12月1日电 正在美国访问的法国总统埃马纽埃尔·马克龙11月30日会见美国国会议员时直言,美国新出台的《通胀削减法》相关措施对欧洲企业而言“极具攻击性”,是在以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。

马克龙11月29日抵达美国首都华盛顿,在一系列参观和会见活动后定于12月1日与美国总统约瑟夫·拜登举行正式会谈。据路透社报道,马克龙启程前,法方官员放话说,马克龙打算与拜登就美国《通胀削减法》所含歧视性补贴措施“当面对质”。

拜登今年8月签署国会通过的《通胀削减法案》,完成立法程序。依据该法,美国政府将为主要生产环节在美国境内完成的绿色产业提供高额补贴,包括电动汽车及电池等相关配件和技术的生产。美方声称该法旨在缓解通胀、削减赤字,但分析人士指出,美国此举意在鼓励本国及海外企业将生产基地转移到美国本土,其本质是损害欧洲工业、为美国企业争取竞争优势。

据法新社报道,马克龙30日应邀与美国国会民主、共和两党议员及商界领袖会面并共进午餐,其间直言美方推行《通胀削减法》的结果会是“损人利己”。“《通胀削减法》带来的后果是,你们可能解决了

自身问题,却增加了我们的问题。”马克龙说,“不好意思,我说得如此直接。”

马克龙强调,法国自身也面临保障就业等难题,在本国企业能够生产同类产品的前提下,法国不愿成为让美国产品独占优势的市场。他说,法国只是希望得到美国“对待好朋友(应有)的尊重”。

马克龙当天晚些时候在法国驻美国使馆发表讲话,再次提及美国“歧视性补贴”问题,警告说这可能成为美欧关系的“症结”、进而导致“西方世界分裂”。

法新社解读,尽管白宫坚称拜登此次高规格接待马克龙,有意展示双方“热络关系”,但马克龙这些话“撕下了这次精心安排的访问表面的部分虚饰”,触及美国与欧洲联盟这对跨大西洋伙伴关系中的“棘手问题”。

美国的补贴举措对法国、德国等汽车制造大国影响尤其显著。欧盟多国政府此前已就《通胀削减法》表达不满,威胁要以补贴本国企业的方式回击美方举措。

就欧洲国家对《通胀削减法》的批评,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔回应说,美国推动绿色产业发展对欧洲也有益处,“对欧洲企业意味着巨大机遇,也有利于欧洲能源安全”。

邵婕

中国援多哥医疗队举行义诊活动

新华社洛美11月30日电 中国第25批援多哥医疗队11月30日在该国佩莱省阿代塔镇卫生所进行义诊活动,为当地民众提供诊疗服务。

医疗队队长刘钰介绍,义诊当日,医疗队接待当地患者200多人,诊疗内容包括内科、普外科、妇产科、骨科等。医疗队为患者提供治疗方案和免费药品,并向卫生所捐赠医疗物资。

佩莱省省长布莱西乌西出席义诊活动并向医疗队表示感谢。她说,中方的帮助造福了当地民众,是“崇高的行为”。

阿代塔镇距首都洛美约150公里,该镇仅有一家公共卫生所,科室不健全,医疗条件非常有限。医疗队在义诊前赴当地调研,并进行了充分准备,因此当日义诊取得较好效果。

此次义诊得到中国驻多哥大使馆的支持,使馆还通过医疗队向参与义诊的患者发放大米等生活物资。

中国第25批援多哥医疗队于10月26日抵达洛美。队员包括来自山西忻州市人民医院普外科、内科、骨科、妇产科、放射科和实验室的6名医生。

田耘

法国气象局:今年将是法国自记录以来最热一年

新华社微特稿 法国气象局11月30日说,无论12月天气情况如何,今年都将成为法国自记录以来最热的一年。这与气候变化导致全球气温升高有关。

据法新社报道,法国气象局气候学家马蒂厄·索雷尔在简报中说,“2022年将是法国自记录以来最热的一年——至少从1900年开始——这是肯定的”,即使12月非常冷。

法国气象局预测,今年法国年平均气温至少可达14.2摄氏度;如果12月较温暖,则年平均气温可达14.6摄氏度。这明显高于2020年创下的年平均气温14.07摄氏度的纪录。

依照法国气象局说法,5月至10月,法国气温飙升,接连出现热浪,多地发生林火等极端事件。法国

公共卫生部门11月初说,相比过去5年,今夏热浪造成更多人死亡。

另外,今年法国干旱持续了8个月,受影响地区颇多,7月降雨量比往年正常水平低85%。今年全年降雨量预计将比往年正常水平减少至多25%。如果降幅达到25%,那么就将与法国最干旱年份1989年持平。

在整个欧洲,异常高温的夏季导致这一地区遭遇中世纪以来最严重的干旱,不仅农作物减产,还引发强度创纪录的野火,令欧洲大陆的电网承受巨大压力。

法国气象局在声明中说:“如果没有气候变化的影响,2022年不同寻常的夏季(极端)天气极不可能出现,其强度也会大大降低。”

乔颖

日本启动冬季节电计划

新华社专特稿 日本政府1日开始实施冬季节电计划,将持续至明年3月31日,在这期间鼓励民众采取调低暖气温度、少开灯等节电措施,并对节电用户给予奖励。

据共同社报道,这是日本自2015年来首次实施全国冬季节电计划,以避免出现电力供应危机。日本今年7月提出夏季节电要求,也是7年来首次。

日本政府呼吁民众冬季在室内多穿衣服、调低暖气温度、装厚窗帘、随手关灯。政府还将与供电企业配合,通过积分奖励制度鼓励消费者节省用电。

登记参与节电计划的所有家庭会得到可抵2000日元(约合104元人民币)的积分奖励。明年1月1日后的连续3个账单周期内,月用电量较上年同期减少3%以上的家庭将额外获得相当于约1000日元(约合52元人民币)的积分奖励。

日本政府预期,今冬供电系统备用容量、即“电力预备率”可达到不低于3%的水平,但希望在遭遇自然灾害或发电厂故障等突发状况时仍能保障家庭供暖及企业运营用电需求。日本电力供应可能在明年1月最为紧张,届时东部和东北部地区的电力预备率预计为4.1%,其他地区也将在3%以上。

今年以来,国际能源价格震荡,供应不稳。对进口能源依赖度较高的日本而言,用作火力发电燃料的液化天然气供应持续不稳定。今年3月,日本一度面临大规模停电风险,原因是东北部福岛县附近海域地震导致多家火电厂关闭。

日本政府先前说,打算加紧重启符合严格安全标准的核电站,以加强电力供应保障。2011年福岛第一核电站发生严重辐射泄漏事故后,日本大部分核电机组一直处于关闭状态。

陈丹



克林顿感染新冠病毒 促民众接种疫苗

新华社微特稿 美国前总统比尔·克林顿11月30日说,他的新冠病毒检测结果呈阳性,目前症状轻微。他认为自己症状轻微是得益于受到新冠疫苗保护,因而鼓励民众接种疫苗。

克林顿当天在社交媒体推特写道:“总体而言,我状态不错,在家依旧忙碌。由于已经接种疫苗和加强针,我的症状轻微,因而我希望每个人都这样做,尤其是当我们进入冬季。”

克林顿现年76岁,去年10月因与新冠病毒无关的感染在美国加利福尼亚大学欧文分校医疗中心住院5天。

2004年,医生发现克林顿有患严重心脏病迹象,继而为他安排心脏搭桥手术。六年后,克林顿植入冠状动脉支架。

克林顿当时在接受美国广播公司新闻部记者采访时说,他喜欢吃汉堡和牛排,如果之前没有吃那么多汉堡和牛排,如果压力小一些,他的身体状况会不一样。

克林顿曾于1993年至2001年担任美国总统,近年来较少公开露面。

包雪琳

巴西亚马孙地区本年度 森林砍伐面积下降11%

据新华社巴西利亚11月30日电 巴西国家空间研究所30日发布的数据显示,在2021年8月至2022年7月的一年间,巴西亚马孙地区的森林砍伐面积为11568平方公里,较上一年的13038平方公里下降了约11%,结束了该数据持续5个年度的上升势头。

巴西国家空间研究所在其官网指出,有关数据来自巴西亚马孙森林卫星监测项目提供的年度报告。根据该报告,在过去20年中,巴西亚马孙地区的森林砍伐面积峰值出现在2004年,达27700平方公里。此后该地区森林砍伐面积一度呈现下降趋势,其中2012年为4500平方公里,创下此卫星监测项目开始以来最低纪录。2015年起,该地区森林砍伐面积再度回升。

巴西政府曾于2016年承诺将于2030年年底前彻底遏止非法毁林。巴西当选总统卢拉曾在《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会上表示,没有受保护的亚马逊,世界就没有气候安全。应对气候变化的斗争将是巴西新一届政府的“最优先事项”。

卞卓丹